	
	


ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGlEN

YOGAPAT 
Mein Angebot als Yogalehrerin führt die Teilnehmenden dazu, ihre Gesundheit und ihre Lebensumstände eigenverantwortlich und selbstbewusst in die Hand nehmen zu können. Notwendige Schritte können erkannt werden. Jeder Klient und Besucher dieser Seite trägt Verantwortung für sich und sein Handeln. Meine Empfehlungen ersetzen nicht den Besuch bei einem Arzt, Heilpraktiker oder einem Psychologen. Somit entbinde ich mich jeglicher Haftung. Als Ratsuchende/r erkennen Sie diese Geschäftsbedingungen an.

YOGAPAT 
lehrt traditionelle Hatha Yoga Disziplinen in Form von einzelnen Gruppenkurse, Einzelunterricht, Yogareisen, Workshops, sonstige Veranstaltungen.
Für die Teilnahme an Gruppenkurse, Yogareisen, Workshops und sonstigen Veranstaltungen ist für alle eine Anmeldung und die Zahlung der angegebenen Seminargebühr erforderlich. Die gültigen Preise werden im Internet angezeigt.
näheres ist hier zu finden  <<<  Anmeldebedingungen Retreats & Workshops.pdf


HAFTUNGSAUSSCHLUSS (DISKLAIMER)

HAFTUNG FÜR INHALTE
Als Dienstanbieter bin ich gemäß § 7 Abs.1 TMG für eigene Inhalte auf diesen Seiten nach den allgemeinen Gesetzen verantwortlich. Nach §§ 8 bis 10 TMG bin ich als Dienstanbieter jedoch nicht verpflichtet, übermittelte oder gespeicherte fremde Informationen zu überwachen oder nach Umständen zu forschen, die auf eine rechtswidrige Tätigkeit hinweisen. Verpflichtungen zur Entfernung oder Sperrung der Nutzung von Informationen nach den allgemeinen Gesetzen bleiben hiervon unberührt. Eine diesbezügliche Haftung ist jedoch erst ab dem Zeitpunkt der Kenntnis einer konkreten Rechtsverletzung möglich. Bei Bekanntwerden von entsprechenden Rechtsverletzungen werden wir diese Inhalte umgehend entfernen.

Die Europäische Kommission stellt eine Plattform zur Online-Streitbeilegung (OS) bereit:http://ec.europa.eu/consumers/odr.
Ich bin nicht bereit oder verpflichtet, an Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle teilzunehmen.

Verantwortlich für den Inhalt dieser Webseite gemäß § 55 RStV und § 5 TMG: Patricia Wagner-Peissenberg

HAFTUNG FÜR LINKS 
Mein Angebot enthält Links zu externen Webseiten Dritter, auf deren Inhalte ich keinen Einfluss haben. Deshalb kann ich für diese fremden Inhalte auch keine Gewähr übernehmen. Für die Inhalte der verlinkten Seiten ist stets der jeweilige Anbieter oder Betreiber der Seiten verantwortlich. Die verlinkten Seiten wurden zum Zeitpunkt der Verlinkung auf mögliche Rechtsverstöße überprüft. Rechtswidrige Inhalte waren zum Zeitpunkt der Verlinkung nicht erkennbar. Eine permanente inhaltliche Kontrolle der verlinkten Seiten ist jedoch ohne konkrete Anhaltspunkte einer Rechtsverletzung nicht zumutbar. Bei Bekanntwerden von Rechtsverletzungen werden wir derartige Links umgehend entfernen.

URHEBERRECHT

IMPRESSUM
Angaben gemäß § 5 TMG:

KONTAKT 
Patricia Wagner-Peissenberg
YOGAPAT
Büroadresse: Neidlingerstr. 44/2
73760 Ostfildern

Tel.: +49 711 4516914
email: yogapat@t-online.de
web:   yogapat.info
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Die durch die Seitenbetreiber erstellten Inhalte und Werke auf diesen Seiten unterliegen dem deutschen Urheberrecht. Die Vervielfältigung, Bearbeitung, Verbreitung und jede Art der Verwertung außerhalb der Grenzen des Urheberrechtes bedürfen der schriftlichen Zustimmung des jeweiligen Autors bzw. Erstellers. Downloads und Kopien dieser Seite sind nur für den privaten, nicht kommerziellen Gebrauch gestattet. Soweit die Inhalte auf dieser Seite nicht vom Betreiber erstellt wurden, werden die Urheberrechte Dritter beachtet. Insbesondere werden Inhalte Dritter als solche gekennzeichnet. Sollten Sie trotzdem auf eine Urheberrechtsverletzung aufmerksam werden, bitten wir um einen entsprechenden Hinweis. Bei Bekanntwerden von Rechtsverletzungen werden wir derartige Inhalte umgehend entfernen.
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